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Την Τετάρτη 11 Ιανουαρίου 2023
πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτι-

κή Γενική Συνέλευση του Συλλόγου
μας σύμφωνα με τα άρθρα 16 και 17.
Ξεκίνησε με την κοπή της Βασιλόπιτας,
κατά παρέκκλιση από το σύνηθες πρό-
γραμμα. Ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Γεώρ-
γιος, Μητροπολίτης Γουινέας και
Εκπρόσωπος Α.Θ.Μ. του Πατριάρχη
μας, που είναι και επίτιμο μέλος μας,
παρά το γεγονός ότι είχε ανειλημμένες
υποχρεώσεις και έπρεπε να αναχω-
ρήσει, βρέθηκε και πάλι στο πλευρό
μας και τον ευχαριστούμε θερμά. 
Στη συνέχεια τον λόγο πήρε η Πρόε-
δρος κα Τούλα Χαρίτου Πεκλάρη.
Καλησπέρα σας, 
Εκ μέρους του ΔΣ σας καλωσορίζουμε
στην Eτήσια Γενική Συνέλευση του συλ-
λόγου μας και την κοπή της πίτας, με
πολλή χαρά και συγκίνηση, αφού κατα-
φέραμε να συναντηθούμε ξανά.
Καλωσορίζουμε ακόμη τον κύριο
Κ. Μιχαηλίδη, Πρόεδρο του Συνδέ-

σμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, τον κύριο
Φ. Κοσσένα, επίτιμο πρόεδρο του ΣΑΕ
και του Συλλόγου Αποφοίτων Γυμνασί-
ου Μανσούρας, σας ευχαριστούμε που
μας τιμάτε με την παρουσία σας. Ευχα-
ριστούμε επίσης για την παρουσία τους
τα μέλη του Δ.Σ. του ΣΑΕ.
Ιδιαίτερα ευχαριστούμε όλους εσάς,
αγαπητά μέλη και φίλοι του Συλλόγου
μας. 

Χρόνια Πολλά, υγεία πάνω απ’ όλα,
δύναμη και αισιοδοξία για ένα ευτυχι-
σμένο 2023. 
Ευχόμαστε ο νέος χρόνος να είναι του-
λάχιστον καλύτερος από τον προηγού-
μενο και να μπορούμε να βρισκόμαστε
συχνά στον φιλόξενο χώρο του ΣΑΕ,
τον οποίον και ευχαριστούμε πάρα
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πολύ, που είναι το σπίτι και η τράπεζα
των αναμνήσεων όλων των Αιγυπτιω-
τών.    
Ελπίζουμε να περάσετε καλά μιας και
απόψε έχουμε κοντά μας τον κ. Γιάννη
Λαζαρίδη και τη σύζυγό του Ελένη,
που θα μας κρατήσουν συντροφιά. 
Δίνω τον λόγο στον Σεβασμιώτατο.
Σεβασμιώτατος κ.κ. Γεώργιος: 
Καλησπέρα σε όλους, χρόνια πολλά,
καλή χρονιά. Θα αλλάξουμε λίγο το
διαδικαστικό. Θα γίνει πρώτα η κοπή
της βασιλόπιτας και στη συνέχεια θα
γίνει η συνέλευση και το γλέντι σας,
γιατί εγώ θα πρέπει να αναχωρήσω.
Να σας μεταφέρω την αγάπη, τις ευχές
και τις ευλογίες του Μακαριωτάτου
Πατριάρχη μας, κ.κ. Θεοδώρου. Τις
καλύτερες ευχές για το Νέο Έτος. Να
είναι πιο φωτεινό από τα προηγούμενα,
να είναι πιο δημιουργικό, πιο καρπο-
φόρο, πιο ειρηνικό και απαλλαγμένο
από όλες τις αρρώστιες και τις πανδη-
μίες. Ήταν δύσκολα τα τρία τελευταία
χρόνια. Ευχόμαστε όλα αυτά να ξεπε-
ραστούν και να προχωρήσουμε μπρο-
στά. Θέλουμε λίγο χρόνο να επανέλ-
θουμε στις συνήθειές μας. Φαίνεται και
από εδώ απόψε, ότι σιγά-σιγά ερχόμα-
στε. Όμως θα τα ξεπεράσουμε και θα
γυρίσουμε στην προτέρα κατάσταση. Το
θέμα είναι τι διδαχτήκαμε και τι εμπει-
ρίες πήραμε μέσα από αυτή τη μεγάλη
δοκιμασία. Πώς τις αξιοποίησε ο καθέ-
νας αυτές τις εμπειρίες και πώς προ-
σπαθήσαμε να βοηθήσουμε ο ένας τον
άλλο και πώς θα μπορέσουμε, ίσως, να
οργανωθούμε καλύτερα απέναντι στις
μελλοντικές προκλήσεις και δοκιμα-
σίες.
Συγχαρητήρια για τον αγώνα σας που

κάνετε οι απόδημοι Έλληνες από τη
Μανσούρα. Προσπαθεί το Πατριαρχείο
να είναι πάντοτε κοντά σε όλα τα σωμα-
τεία και σε όλες τις οργανώσεις και σε
όλες τις εκδηλώσεις. Όπως αγωνίζεται
ο Πατριάρχης μας εκεί στην Αίγυπτο να
κρατήσει αυτά που είχατε εσείς και οι
πρόγονοί σας. Να τα κρατήσουν τα
καντήλια αναμμένα, τα κτίρια και όλα
αυτά που πρόσφεραν οι πρόγονοί σας,
να συνεχίσουν να είναι λειτουργικά,
προς όφελος των εναπομεινάντων
Ελλήνων εκεί, μαζί με τις νέες εξελί-
ξεις και όλα αυτά που γίνονται.
Όπως γνωρίζετε, ο Πρόεδρος Σίσι,
είναι προς τιμήν του αυτό, σε μια μου-
σουλμανική χώρα, δώρισε στο Πα-
τριαρχείο μας έξι στρέμματα στη νέα
πρωτεύουσα, το νέο Κάιρο, για να χτι-
στεί ορθόδοξος ναός και πνευματικό
κέντρο. Κάτι σπάνιο αυτό σε μια μου-
σουλμανική χώρα, να λέμε και τα καλά
πάντοτε. Κάτι που ίσως ούτε και σε
ορθόδοξη χώρα δεν θα γινόταν, να
δώσει το κράτος έξι στρέμματα για να
χτιστεί ναός και πνευματικό κέντρο.
Ιδιαίτερα που αυτήν την περίοδο, οι
σχέσεις Ελλάδος και Αιγύπτου είναι
στο ζενίθ τους, και ευχόμαστε να συνε-
χίσουν αυτά και να προχωρήσει μπρο-
στά η Αίγυπτος. 
Έχουν αλλάξει πολλά δεδομένα, όσοι
παρακολουθούν τα γεγονότα τελευταί-
ως. Έχει επιστρέψει ο τουρισμός. Και ο
τουρισμός είναι μια πολύ σημαντική
φλέβα για τη ζωή στην Αίγυπτο. Φυσι-
κά ο πληθωρισμός έχει ανέβει, έχουν
ακριβύνει τα πάντα. Αυτό όμως, το ότι
οι τουρίστες ξεκίνησαν πάλι να έρχο-
νται και αυτή η ελευθερία – και η θρη-
σκευτική ελευθερία – και γενικά όλα
αυτά που ο Πρόεδρος Σίσι θέλει να
προσφέρει στο λαό του, είναι καλό για
όλους μας. Και ευχόμαστε να μπορέσει
να πετύχει αυτό, για να μπορέσουμε κι
εμείς να συνεχίσουμε να δίνουμε την
παρουσία και να αναπληρώνουμε τη
δική σας απουσία από εκεί, όσο μπο-
ρούμε καλύτερα, με τον αγώνα που
κάνει ο Πατριάρχης μας καθημερινά
εκεί στην Αίγυπτο. Ο οποίος σας περι-
μένει πάντα, να την επισκέπτεστε όποτε
μπορείτε. Ήδη άρχισαν να έρχονται και
γκρουπ και στο Πατριαρχείο και στο
Κάιρο, στον Άγιο Γεώργιο, και στην
Αλεξάνδρεια και ευχόμαστε αυτό να

συνεχίσει. Και πάλι σας εύχομαι Καλή
Χρονιά. Συγχαρητήρια για τον αγώνα
σας και για όλες τις οργανώσεις. Να με
συγχωρέσετε που εγώ θα πρέπει να
φύγω, γιατί έτυχαν πολλά αυτές τις
μέρες. Ήμουνα στην Κύπρο στην
ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου.
Γύρισα εκτάκτως χθες βράδυ, γιατί κοι-
μήθηκε ο πρώην Πατριάρχης Ιεροσο-
λύμων και έπρεπε η ώρα έξι το πρωί
να πάω στη Σάμο για την εξόδιο ακο-
λουθία του και αύριο το πρωί στις έξι
να πάω στην Αλεξανδρούπολη για μια
άλλη εκδήλωση. 
Και έτσι να με συγχωρέσετε που δεν θα
μείνω στο υπόλοιπο γλέντι, και γι’ αυτό
που αλλάξαμε λίγο το τυπικό της βρα-
διάς. Και πάλι, μέσα από την καρδιά
μου, καλή χρονιά, χρόνια πολλά, ο
καθένας ό,τι επιθυμεί, ό,τι καλύτερο.
Ας διώξουμε την τοξικότητα όσο πιο
μακριά μπορούμε και τους τοξικούς
ανθρώπους που μας περιτριγυρίζουν
κι ας επικεντρωθούμε μόνον σ’ αυτούς
που έχουν θετική αύρα και δίνουν
θετική ενέργεια στη ζωή μας. Είναι
δύσκολο, αλλά πρέπει να το παλέψου-
με. Κι εσείς ξέρετε από χαμόγελο,
ξέρετε από θετική ενέργεια, γιατί
γαλουχηθήκατε σε μια χώρα που ο
Νείλος δίνει τη ζωή κι αυτήν τη ζωή
την έχετε πάρει κι εσείς μέσα σας. Ειδι-
κά η Μανσούρα … ναι, δεν υπάρχει
Κάιρο και Αλεξάνδρεια, μόνο η Μαν-
σούρα υπάρχει (γέλια). Να είσαστε
πάντοτε έτσι χαρούμενοι και δημιουρ-
γικοί. Ό,τι καλύτερο μπορεί να κάνει ο
καθένας μας για το κοινωνικό σύνολο
και για την πατρίδα μας και για όλο τον
κόσμο. Καλή χρονιά κι ευλογημένη. 
Δεν ξέρω τι δώρο θα προσφέρει η
Πρόεδρος στον τυχερό της βραδιάς,
εμένα μου έχει δώσει βέβαια ένα
μαχαίρι μεγάλο, είναι και πράσινο, δεν
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ξέρω γιατί είναι πράσινο – μάλλον
Παναθηναϊκός είναι – και πάλι σας
εύχομαι ό,τι καλύτερο. 
Εις το όνομα του Πατρός, και του Υιού
και του Αγίου Πνεύματος, Αμήν. Αρχι-
μηνιά κι Αρχιχρονιά, ψηλή μου δεντρο-
λιβανιά, κι αρχή καλός μας χρόνος,
Εκκλησιά με τ’ άγιο θρόνος. (συνεχίζο-
νται τα κάλαντα της Πρωτοχρονιάς και
του Αγίου Βασιλείου).
Χρόνια πολλά και να είστε πάντα καλά. 
(Μοιράζονται τα κομμάτια: Για τον Χρι-
στό, την Παναγία, τον Άγιο Βασίλη και
τη Μανσούρα, για τον Πατριάρχη και
συνεχίζεται το μοίρασμα στους συνδαι-
τημόνες)
Πρόεδρος Τ. Πεκλάρη: Ευχαριστούμε
θερμά τον Σεβασμιώτατο, πάντα είναι
δίπλα μας. Παρόλο που ήταν πολύ κου-
ρασμένος, μας έκανε την τιμή να έρθει
και να παραβρεθεί στην πίτα μας. Του
προσφέρουμε ένα μικρό δώρο: μία
κούπα με το σχολείο μας ζωγραφισμέ-
νο επάνω. Τον ευχαριστούμε πάρα
πολύ. Να είστε καλά.  

(Αναχωρεί ο Σεβασμιώτατος).
Ας προχωρήσουμε λοιπόν στη Γενική
Συνέλευση. Προτείνουμε για πρόεδρο
τον κ. Φίλιππο Κοσσένα, ο οποίος απο-
δέχεται την πρόσκληση. 
Φίλιππος Κοσσένας: Καλησπέρα και
από μένα. Θα προσπαθήσουμε γρήγο-
ρα να τελειώνουμε, διότι από πίσω η
μουσική μού χτυπά την πλάτη. Λοιπόν,
ημερήσια διάταξη. Να διαπιστώσουμε
αν υπάρχει απαρτία; Υπάρχει απαρτία
ανεξάρτητα του αριθμού των μελών.
Προχωρούμε. 
Επειδή τη χρονιά που μας πέρασε,
χάσαμε αγαπημένους φίλους, και πρό-
σφατα την αγαπημένη μας Κάτια Για-

λούση-Χριστοδουλίδη, θα προτείνω να
κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή γι’
αυτούς τους φίλους που δεν είναι πια
μαζί μας. (Τηρείται ενός λεπτού σιγή).
Ευχαριστώ. Δεν θα τους ξεχάσουμε
ποτέ, θα είναι πάντα στη θύμησή μας.
Θα παρακαλέσω να διαβάσουμε τα
πεπραγμένα του Απολογισμού, του
Οικονομικού Απολογισμού και του
Προϋπολογισμού. Σας έχουν μοιραστεί
και εκτυπωμένοι. 
Προχωράμε στον απολογισμό των
πεπραγμένων. 

Απολογισμός 2022
Τ. Πεκλάρη: 
1) Την Τετάρτη 9 Φεβρουαρίου, πραγ-
ματοποιήσαμε την ετήσια Γενική Συνέ-
λευσή μας, με τις Αρχαιρεσίες, το
κόψιμο της βασιλόπιτας και την απονο-
μή της Χιωτινείου Υποτροφίας την ίδια
ημέρα. Ο απολογισμός κάλυπτε δύο
χρόνια 2020 και 2021. Η Χιωτίνειος
Υποτροφία απονεμήθηκε στην Κων-
σταντίνα-Μαρία Χουλιάρα για την
εισαγωγή της στην Ιατρική Σχολή του
Πανεπιστημίου Αθηνών. Η Κωνσταντί-
να είναι εγγονή της συμπατριώτισσάς
μας Δανάης Κουτσογιάννη. 
2) Το Σάββατο 12 Φεβρουαρίου, παρα-
βρεθήκαμε στην κοπή της Πρωτοχρο-
νιάτικης πίτας του Συνδέσμου Αιγυ-
πτιωτών Ελλήνων, που με μεγάλη επι-
τυχία πραγματοποιήθηκε, μετά δύο
χρόνια «απουσίας», λόγω κορονοϊού. 
3) Τη Δευτέρα 28 Φεβρουαρίου,
παρακολουθήσαμε την εκδήλωση
«Αλεξάνδρεια, Πόλη Ευλογημένη και
Αμαρτωλή», με κείμενα του κ. Ιούλιου
Κέρπη, φιλολόγου-λογοτέχνη και της
Μάρως Φιλίππου, ιστορικού μουσι-
κής-συγγραφέα – που δεν είναι πια
μαζί μας. Τα κείμενα διάβασαν η κ.
Αγγελική Βλαχάκη-Δημητρίου, φιλό-
λογος και ο κ. Πάνος Κατέρης, σκηνο-
θέτης-ηθοποιός. Τη τεχνική επιμέλεια
της εκδήλωσης είχε ο κ. Τάκης Σφα-
κιανόπουλος. 
4) Το Σάββατο 12 και την Κυριακή 13
Μαρτίου, επισκεφθήκαμε τον ΣΑΕ για
το Ανοιξιάτικο Bazaar. Παρακολουθή-
σαμε ομιλία και απαγγελία ποιημάτων
για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας της Γυναίκας. 
5) Την Τρίτη 22 Μαρτίου, στο φιλόξενο
εντευκτήριο του Συνδέσμου, ο Πρόε-

δρος κ. Μιχαηλίδης και τα μέλη του
Δ.Σ. του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων υποδέχτηκαν τους Προέ-
δρους των αιγυπτιώτικων σωματείων
και τους εκπροσώπους των Ελληνικών
Κοινοτήτων της Αιγύπτου. Πάρα πολύ
σημαντική συνάντηση!! 
Ενδιαφέρον είχε η πρόταση του κ.
Μιχαηλίδη για τη διοργάνωση ενός 4ου
Παγκόσμιου Συνεδρίου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων με την ευκαιρία των 90 χρό-
νων από την ίδρυση του Συνδέσμου
Αιγυπτιωτών Ελλήνων στην Ελλάδα. 
6) Τη Δευτέρα 28 Μαρτίου, παραβρε-
θήκαμε σε μια βραδιά γεμάτη παλμό
και συγκίνηση. Παγκόσμια Ημέρα Θεά-
τρου και ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών
Ελλήνων τίμησε τον καταξιωμένο ηθο-
ποιό Γιώργο Κωνσταντίνου. 
Αλησμόνητη βραδιά, που οργάνωσε
και παρουσίασε ο σκηνοθέτης και ηθο-
ποιός κ. Πάνος Κατέρης. 
7) Το Σάββατο 14 Μαΐου, συμμετείχαμε
στο παιχνίδι της παραδοσιακής τόμπο-
λας, που είχε διοργανωθεί από την Επι-
τροπή της Γυναικείας Συντροφιάς του
ΣΑΕ και τον Σύλλογο Ισμαηλιωτών. Όλα
τα έσοδα ενισχύουν το Ταμείο Κοινωνι-
κής Πρόνοιας του Συνδέσμου.
8) Την Τετάρτη 18 Μαΐου, επισκεφθή-
καμε την Εθνική Πινακοθήκη-Μουσείο
Αλεξάνδρου Σούτσου, που ιδρύθηκε το
1900. Περιλαμβάνει τη μεγαλύτερη και
σημαντικότερη συλλογή νεοελληνικής
τέχνης, με συγκεντρωμένα περισσότε-
ρα από 15.000 έργα, από τα μεταβυζα-
ντινά χρόνια μέχρι σήμερα. 
9) Την Κυριακή 22 Μαΐου, διοργανώ-
σαμε μαζί με τον Σύνδεσμο Αιγυπτιω-
τών Ελλήνων την εκδήλωση «Το ταξίδι
των Κειμηλίων: από τη Μεχάλλα
Κεμπίρ στον Λυκαβηττό». 
Στην εκδήλωση ο κ. Ντίνος Βασιλικός
αναφέρθηκε στην ιστορία της Κοινότη-
τας της Μεχάλλα Κεμπίρ και την πρω-
τοβουλία των παροίκων να μεταφέ-
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ρουν με επιμέλεια τα κειμήλια στην
Αθήνα. Μετά τη λειτουργία της αρτο-
κλασίας, ο πάτερ Στρατής παρουσίασε
τα κειμήλια: την εικόνα του Αγίου
Γεωργίου και τον Επιτάφιο. Ευχαρι-
στούμε τον πατέρα Στρατή για τα κερά-
σματα και τον Σύλλογο Ελλήνων
Ισμαηλίας για την ευγενική προσφορά
των άρτων. 
10) Το Σάββατο 28 Μαΐου, στη βραδιά
Sixtees του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων, μας κράτησε συντροφιά με
τη μουσική του ο κ. Τάκης Σφακιανό-
πουλος με την παρέα του.
11) Την Παρασκευή 3 Ιουνίου, απολαύ-
σαμε τις μελωδικές φωνές της χορω-
δίας, που εξαιτίας της πανδημίας στερη-
θήκαμε για δύο χρόνια. Διεύθυνε ο εξαί-
ρετος μαέστρος κ. Γιάννης Λαζαρίδης.
Στο πιάνο συνόδευσε η πιανίστα κ. Κατε-
ρίνα Καραμπατσά και στο μπουζούκι ο
σολίστ κ. Γιάννης Σταματογιάννης.
12) Στις 10 Οκτωβρίου, Δευτέρα,
παρακολουθήσαμε στον Σύνδεσμο
Αιγυπτιωτών την παρουσίαση του
βιβλίου: «Ποιητικά Σύμμικτα» του
Γεωργίου-Χριστόφορου Ρεπούση,
καθηγητή φιλόλογου. Ομιλητές ήταν ο
κ. Χριστόφορος Χαραλαμπάκης, ομότι-
μος καθηγητής ΕΚΠΑ, η κ. Κορώνη
Ελένη, φιλόλογος και η κ. Αγγελική
Βλαχάκη-Δημητρίου, φιλόλογος.
13) Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου,
πραγματοποιήθηκε το ετήσιο μνημό-
συνο για τους πεσόντες Αιγυπτιώτες
κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Τον
σύλλογό μας εκπροσώπησε το μέλος
του Διοικητικού Συμβουλίου μας κ.
Σούλα Παπαδοπούλου. 

14) Το Σάββατο 5 Νοεμβρίου, απολαύ-
σαμε στον Σύνδεσμο το παιχνίδι της
τόμπολας. Η παρουσία μελών και
φίλων ήταν αρκετά ικανοποιητική. 
15) Δευτέρα 7 Νοεμβρίου, διοργανώ-
σαμε με τον Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών
Ελλήνων την ομιλία του κ. Γιάννη Κοσ-
σένα με θέμα: «Οι προαιώνιο δεσμοί
φιλίας Ελλάδας/Αιγύπτου». Η εκδήλω-
ση είχε μεγάλη επιτυχία. 
16) Την Παρασκευή 11 Νοεμβρίου, με
μεγάλο ενδιαφέρον παρακολουθήσαμε
στον Σύνδεσμο το αφιέρωμα στην
ελληνική επιθεώρηση «Βίρα τις Άγκυ-
ρες». Απολαύσαμε μουσική και τρα-
γούδια με εκλεκτούς καλεσμένους. Την
εκδήλωση σκηνοθέτησε και παρου-
σίασε ο κ. Πάνος Κατέρης. Στη μουσική
ο κ. Τάκης Σφακιανόπουλος.
17) Την Κυριακή 13 Νοεμβρίου, παρα-
βρεθήκαμε στην αρτοκλασία που
οργάνωσε ο Σύλλογος Ελλήνων Ισμαη-
λίας, προς τιμήν του προστάτη τους
Αγίου Μηνά. 

18) Την Πέμπτη 24 Νοεμβρίου, με
μεγάλο ενδιαφέρον παρασταθήκαμε
στην παρουσίαση του βιβλίου των
ψυχολόγων-συγγραφέων, Τζωρτζα-
κάκη Κατερίνας και Τσούμπα Γεωρ-
γίας, με τίτλο: «Συναντήσεις με τον
πατέρα».
19) Την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου,
παρακολουθήσαμε την παρουσίαση
του βιβλίου του κ. Νίκου Νικηταρίδη,
με θέμα «Το Ελληνικό Κάιρο». Την
εκδήλωση οργάνωσε ο Σύλλογος
Ελλήνων Καΐρου υπό την αιγίδα του
Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων. 
20) Στις 10 και 11 Δεκεμβρίου (Σάββα-
το και Κυριακή), επισκεφθήκαμε τη
Χριστουγεννιάτικη Εορταγορά του Συν-
δέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων. Όλα τα
έσοδα ενισχύουν το ταμείο της Κοινω-
νικής Πρόνοιας του Συνδέσμου, που
χρόνια τώρα υποστηρίζει δεκάδες
οικογένειες Αιγυπτιωτών. 
21) Το Σάββατο 17 Δεκεμβρίου, παρα-
κολουθήσαμε τη χριστουγεννιάτικη
συναυλία της χορωδίας του ΣΑΕ. Μετά
από δύο χειμώνες «απραξίας» λόγω
covid, χαρήκαμε την άψογη εμφάνιση
των χορωδών, που υπό τη διεύθυνση
του εξαίρετου μαέστρου κ. Γιάννη
Λαζαρίδη και με τη συνοδεία της καθη-
γήτριας κ. Φιφίκας Μπρουσιανού,
ερμήνευσαν παραδοσιακά χριστουγεν-
νιάτικα τραγούδια, ελληνικά και ξένα,
που μας συγκίνησαν και μας θύμισαν
τα παιδικά μας χρόνια στην αγαπημένη
Μανσούρα. Έκπληξη της βραδιάς ήταν
το κέρασμα που πρόσφεραν οι χορω-
δοί και η είσοδός τους στην αίθουσα με
τα παραδοσιακά τριγωνάκια. Συγχαρη-
τήρια στους συντελεστές της βραδιάς
και θερμές ευχές σε όλους. 

«Βίρα τις Άγκυρες»
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Φίλιππος Κοσσένας: Ο απολογισμός
πεπραγμένων γίνεται δεκτός ομόφω-
να. Προχωρούμε στον οικονομικό
απολογισμό από την αντιπρόεδρο Λ.
Νικολοπούλου.
Φίλιππος Κοσσένας: Ο οικονομικός
απολογισμός και ο προϋπολογισμός
γίνονται ομόφωνα αποδεκτοί. Ο λόγος
στην κυρία Πρόεδρο. 
Πρόεδρος Τ. Πεκλάρη: Θέλουμε να
κάνουμε μία πρόταση. Σχετικά με την
αποστολή της «Γλαύκας», όπως ήδη
σας έχουμε ενημερώσει, τα ταχυδρο-
μικά έξοδα και η εκτύπωσή της έχουν
αυξηθεί κατά πολύ και είναι μια
δυσβάστακτη δαπάνη για τα οικονομι-
κά μας. Έτσι, θεωρούμε σωστό, προ-
κειμένου να μειώσουμε τα έξοδά μας,
να τη στέλνουμε με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο, σε όσους έχουν και για όσους
από τα μέλη μας δεν έχουν πρόσβαση
σε ηλεκτρονικό υπολογιστή, να την
αποστέλλουμε απλώς εκτυπωμένη σαν
φωτοτυπία, ώστε να αποφύγουμε τα
μεγάλα έξοδα του τυπογραφείου.
Πιστεύουμε ότι αυτή είναι η καλύτερη

και η πιο οικονομική
λύση. 
Συμφωνείτε να στέλνου-
με ηλεκτρονικά τη
«Γλαύκα» και όσοι
θέλουν να τη διαβάζουν,
να τη λαμβάνουν σε
φωτοτυπία; Να τη στέλ-
νουμε σαν αντίγραφο
φωτοτυπία. Συμφωνεί-
τε; (Συμφωνούν δια
βοής). Ωραία, ευχαρι-
στώ πολύ. 
Ευχαριστώ για την
προσοχή σας και θέλω
να τονίσω ότι το ΔΣ
υπόσχεται πως τη
φετινή χρονιά θα
καταβάλει όλες του τις
δυνάμεις για να εξα-
κολουθήσει ο Σύλλο-
γος τη δράση του και
την προσφορά του.

Επί τη ευκαιρία, θα ήθελα να ευχαρι-
στήσω τα μέλη του ΔΣ για την ομαλή
και επιτυχημένη συνεργασία μας. 
Όσον αφορά τη λαχειοφόρο, έχουμε
μοιράσει όλα τα φακελάκια Στο κάθε
φακελάκι κερδίζει ένα λαχνός. Τα
δώρα είναι πολλά και πολύ πλούσια.
Ευχαριστούμε τον πρόεδρο κ. Μιχαη-
λίδη και τα μέλη του ΔΣ του ΣΑΕ για την
φιλοξενία. Ευχαριστούμε τις κυρίες της
Γραμματείας. Ευχαριστούμε, επίσης,
τον υπεύθυνο του κυλικείου, κ. ρέντα,
τον κ. Χάλε και τον κ. Μάγκντι, φυσικά
και όλη την ομάδα τους. Ευχαριστούμε
από καρδιάς τον Μύρωνα Δήμου, που
πάντα στέκεται δίπλα μας. Επίσης, ένα
μεγάλο ευχαριστώ στον Στέλιο Γκιάτη,
για τη βοήθεια που μας προσφέρει
στην αποστολή της «Γλαύκας». Ευχαρι-
στούμε τον κ. Κώστα Παπανικολάου,
τον ηχολήπτη που πάντα με προθυμία
μας εξυπηρετεί.
Ευχαριστούμε, επίσης, όλους εσάς,
για την ηθική και οικονομική συμπα-
ράσταση, καθώς και όλους εκείνους
που μας στέλνουν τα άρθρα τους και
εμπλουτίζουν τη «Γλαύκα». Ευχαρι-

στούμε τον Φίλιππα, που πάντα είναι
δίπλα μας. Να είστε πάντα καλά, σας
ευχαριστούμε πάρα πολύ. 
Επίσης, μην ξεχνάτε να προμηθευτείτε
το βιβλίο του Κοτζά. Είναι εξαιρετικό. Ο
Κοτζάς είναι απόφοιτος του 1961 και
ζει στην Αμερική. Μας έχει εξουσιοδο-
τήσει να δίνουμε το βιβλίο του.  Κοστί-
ζει 10 ευρώ. 
Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Να είστε
καλά, Χρόνια Πολλά και ό,τι επιθυμεί-
τε. Υγεία. Και του χρόνου.
Φ. Κοσσένας: Τελειώνοντας η βραδιά,
θα θέλαμε να συνεχίσουμε την παρά-
δοση, από το 1985 μέχρι τώρα, να
δίνουμε τη Χιωτίνειο Υποτροφία.
Φέτος, η υποτροφία απονέμεται στην
Ουρανία Λιάλιου, του Σπυρίδωνα και
της Μαρίας. Εγγονή της ρούλας Κου-
τσογιάννη. Εισήχθη στο Δημοκρίτειο
Πανεπιστήμιο της Θράκης στο Τμήμα
της Ιατρικής. Τα θερμά μας συγχαρη-
τήρια. Θα την παραλάβει ο Αντώνης,
γιος της Γιαννούλας Κουτσογιάννη.
Συγχαρητήρια και καλή επιτυχία
πάντα. 
Καλή σας διασκέδαση, συνεχίζουμε με
μουσικούλα και τραγούδι.  

Οι τυχεροί των φλουριών
Από τα βασιλοπιτάκια τυχερός ήταν ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Γεώργιος. 

Από την πίτα των μελών του ΣΑΕ τυχερή ήταν η Μυρσίνη Σουλτανάκη, 
Έφορος Εορταγοράς και της Γυναικείας Συντροφιάς.

Απονομή Χιωτινείου Υποτροφίας.
Την παραλαμβάνει ως εκπρόσωπος
της οικογένειας ο Αντώνης, γιος της

Γιαννούλας Κουτσογιάννη. 
Την υποτροφία πήρε η Ουρανία

Λιάλιου, εγγονή της Ρούλας 
Κουτσογιάννη για την εισαγωγή της

στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης, Τμήμα Ιατρικής. 

ΣΥΓΧΑρΗΤήρΙΑ.
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Η συνάντησή μας στις 19 Νοεμβρίου του ’22

Η κοπή της βασιλόπιτας του ΣΑΕ
Σε μια όμορφη γιορτινή ατμόσφαιρα, το Σάββατο 14 Ιανου-

αρίου 2023, έγινε στον ΣΑΕ η κοπή της Πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας. Παρών και ο πρέσβης της Αιγύπτου στην Αθήνα,
Ομάρ Αμέρ Γιούσεφ, που με θερμά λόγια μίλησε για τους
δεσμούς των δύο χωρών και απηύθυνε εγκάρδιες ευχές. 
Εκ μέρους του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας παρέστη ο
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος Αιγύπτου
(περιλαμβάνει τις κοινότητες Μίνιας, Φαγιούμ, Λούξορ, Ασι-
ούτ, Ασουάν, Μπένι-Σουέφ), κ.κ. Εμμανουήλ, ο οποίος ευλό-
γησε τη βασιλόπιτα του Συνδέσμου. 
Παρόντα τα μέλη του Δ.Σ. του ΣΑΕ καθώς και πρόεδροι και
εκπρόσωποι άλλων αιγυπτιωτικών σωματείων. 

Μετά την τελετή της κοπής της πίτας, ο Τάκης Σφακιανόπου-
λος χάρισε στους παρευρισκόμενους όμορφες μουσικές
στιγμές. Και του χρόνου!          

Κική Βλαχάκη-Δημητρίου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ • ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ • ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ • ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ • ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αγαπητά μας μέλη, 
Στην ετήσια Τακτική Γενική μας Συνέλευση της Τετάρτης 11/1/2023, συζητήσαμε και ένα θέμα που μας απασχολεί
εδώ και πολύ καιρό. Όπως και άλλοτε σας είχαμε πει το κόστος έκδοσης και αποστολής της «Γλαύκας» μας έχει
αυξηθεί κατά πολύ και είναι μια δυσβάστακτη δαπάνη για τα οικονομικά μας. Έτσι, η Γενική Συνέλευση αποφάσισε
εκτός από την ανάρτηση της «Γλαύκας» στην ιστοσελίδα μας, να σας την αποστέλλουμε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.
Γι’ αυτόν το λόγο, παρακαλούμε να μας στείλετε τα e-mail σας προκειμένου να ενημερώσουμε τον κατάλογό μας. Για
όσους δεν έχουν πρόσβαση σε ηλεκτρονικό υπολογιστή, θα την αποστέλλουμε απλώς εκτυπωμένη σαν φωτοτυπία,
ώστε να αποφύγουμε τα μεγάλα έξοδα του τυπογραφείου. Με λύπη μας προχωράμε σ’ αυτήν την απόφαση προς το
παρόν, πράγμα που δεν θα συνέβαινε εάν όλα τα μέλη μας ήταν ταμειακώς εντάξει. Θεωρούμε ότι αυτή είναι η καλύ-
τερη και η πιο οικονομική λύση.                                            Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αποφοίτων Γυμνασίου Μανσούρας
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Αναμνήσεις 
μιας άλλης 

εποχής

ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ 
ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

www.mansouraglafka.gr

Φωτογραφικό στιγμιότυπο αποτυ-
πωμένο σε φωτογραφικό άλμπουμ
που ευγενικά παραχώρησε στο σύλ-
λογό μας η κα Έλενα Τεγοπούλου.
Ανήκε στον παππού της Ιωάννη
Γιαννούτσικο.

«Καλό Παράδεισο αγαπημένη φίλη Κάτια»
Στις 28 Δεκεμβρίου 2022 έφυγε για το

ταξίδι χωρίς γυρισμό η αγαπημένη
μου φίλη και συγκάτοικος Κάτια Χρι-
στοδουλίδη-Γιαλούση.
Ένας γήινος άγγελος πέταξε στην γειτο-
νιά των ουρανίων αγγέλων. Μία γλυκιά
προσωπικότητα όλο αγάπη και καλο-
σύνη. Όταν γνωριστήκαμε πριν αρκετά
χρόνια, αφού μέναμε στην ίδια πολυ-
κατοικία στου Παπάγου, είχα χαρεί
πάρα πολύ ειδικά όταν με πληροφόρη-
σε πως ήταν Ελληνίδα -Αιγυπτιώτισσα
από τη Μανσούρα. Εκείνο τον καιρό
έμενε και η μητέρα της μαζί με την
Κάτια και την οικογένειά της. Μία
ξεχωριστή κι εκείνη κυρία που έγραψε
την ιστορία της, όπως έμαθα, ως περί-
φημη εκπαιδευτικός στα σχολεία της
Μανσούρας.
Όταν συναντιόμασταν με την Κάτια,
κουβεντιάζαμε καλοπροαίρετα και
ανταλλάσσαμε σκέψεις, συναισθήματα

και αναμνήσεις από την γενέτειρά μας
την Αίγυπτο. Με αυτές τις συζητήσεις
βρέθηκε να έχουμε κοινούς γνωστούς
και γνωστές οι οποίοι έζησαν, εκτός
από τη Μανσούρα και στην Αλεξάν-
δρεια όπου έμενα.
Χαρήκαμε και όμορφες κοινωνικές
εκδηλώσεις, όπως ο γάμος των παι-
διών μας, ονομαστικές γιορτές, φιλικά
γεύματα, δείπνα κ.α. Η Κάτια ποτέ δεν
ξεχνούσε τις επετείους όπως γενε-
θλίων, εορτών και πάντα ευχόταν με
την καρδιά της κάθε καλό. Είχε εκτιμή-
σει και κάποιες μαγειρικές μου ικανό-
τητες, κυρίως στην ζαχαροπλαστική ,με
ιδιαίτερη προτίμηση στα «choux» τα
οποία της άρεσαν πάρα πολύ. Οσάκις τα
έφτιαχνα, την Κάτια σκεπτόμουνα
πρώτη να της στείλω μερικά να τα απο-
λαύσει.
Δυστυχώς όμως, το κορίτσι μας αυτό
ταλαιπωρείτο για πολλά χρόνια με την

υγεία της. Παρά ταύτα, το θέμα της το
αντιμετώπιζε με θάρρος και αισιοδοξία.
Δίπλα της πάντα ακοίμητος φρουρός ο
αγαπημένος της σύζυγος Τάκης. Τελι-
κά, όμως, ήταν θέλημα Θεού να ξεκου-
ραστεί και να γυρίσει κοντά Του, και
κοντά στις αγαπημένες της ψυχές,
όπως οι γονείς της, που είχαν φύγει και
αυτοί πριν χρόνια για το μεγάλο ταξίδι.
«Καλό παράδεισο αγαπημένη φίλη
Κάτια. Σαν λαμπρό και ξεχωριστό αστέ-
ρι, φώτιζε τον Τάκη σου, τα παιδιά σου
και τον γλυκό εγγονό σου και όλους
όσοι σε αγάπησαν και τους αγάπησες.
Θα σε θυμάμαι όσο ζω και μέχρι να
ανταμώσουμε»
Να μην ξεχνάμε και τα λόγια του Ποιη-
τή μας Κ. Ουράνη: «Δεν πέθανες, αδιά-
φορο οι μήνες αν περνάνε: Τότε οι
νεκροί πεθαίνουνε, όταν τους λησμο-
νάνε».

Νίνα Παπαναστασίου-Λουράντου

Κάνουμε έκκληση στα μέλη μας να ενισχύσουν το σύλλογο με τις συνδρομές τους.

Aριθμός ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Ε.Τ.Ε. 169/772259-17   ΙΒΑΝ GR4601101690000016977225917
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΑΝΣΟΥΡΑΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΤΟΥΛΑ ΧΑΡΙΤΟΥ-ΠΕΚΛΑΡΗ
panagpek@gmail.com

ΤΑ ΕΝΥΠΟΓΡΑΦΑ ΑΡΘΡΑ ΕΚΦΡΑΖΟΥΝ ΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΤΟΥΣ.
Η ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ ΤΗΣ ΓΛΑΥΚΑΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΤΕΙ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ
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Τούλα Χαρίτου-Πεκλάρη (Πρόεδρος-Ταμίας)
τηλ.: 210 8625842 κιν.: 6977 897764 

Λιλίκα Νικολοπούλου
(Αντιπρόεδρος -Γεν. Γραμματέας)
τηλ.: 210 6745832 κιν.: 6972723194

Τζόνυ Χριστοφίδης (Βοηθός Ταμία) 
κιν.: 6976597978

Σούλα Παπαδοπούλου (Σύμβουλος)
κιν.: 6973982282

Καίτη Αστρά (Σύμβουλος)
τηλ.: 210 6849957 κιν.: 6979 757001

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

• Ο Νικόλας Παπαδόπουλος προσφέρει
130 ευρώ στη μνήμη γονέων του Ασπα-
σίας και κυρ Αντώνη 

• Ο Δημήτρης Ραντόπουλος προσφέρει
100 ευρώ  στη μνήμη της Κάτιας Για-
λούση Χριστοδουλίδη.

• Η Νίνα Παπαναστασίου Λουράντου
προσφέρει  50 ευρώ στη μνήμη Κάτιας
Γιαλούση Χριστοδουλίδη. 

Για την Πρόνοια 
• Ανώνυμος 250 ευρώ
• Ανώνυμος 100 ευρώ
• Η Λιλίκα Νικολοπούλου 80 ευρώ 
• Ανώνυμος 30 ευρώ 
• Αρίστος Σκορτίδης 20 ευρώ 

Προσφορές

Π Ε Ν Θ Η
Μεγάλη είναι η θλίψη μας για την απώλεια αγαπημένων φίλων και μελών μας
• Μάρκος Σκόρδος τον Σεπτέμβριο του 2022 
• Λάκης Μαυρομίχαλος στις 25/12/2022 
• Κάτια Γιαλούση Χριστοδουλίδη στις 28 /12/2022
• Tάκης Κουζής στις 23/1/2023
• Νίκος Μαυρολέων στις 9/2/2023
• Λολίτα Κοκκαβέση στις 22/2/2023
• Γιάννης Πανταζής στις 14/3/2023

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΝΑΚΑΛΥΨΗΣ ΤΟΥ «ΟΡΙΑ»
Την Τετάρτη 10 Μαΐου ημέρα συνάντησής
μας ο Αριστοτέλης Ζερβούδης, επαγγελμα-
τίας αυτοδύτης και ιστορικός, θα μας
παρουσιάσει την ανακάλυψη του μεγαλύτε-
ρου ναυαγίου στα παγκόσμια χρονικά με
4.200 νεκρούς. Πρόκειται για το νορβηγικό
ατμόπλοιο «ΟΡΙΑ» το οποίο βυθίστηκε στις
12 Φεβρουαρίου του 1944.

1 φωτογραφίa 1000λέξεις

ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΣ

Αριστερά όρθιος ο Μουάφι, καθισμένη η Βάσω Ραντοπούλου και όρθιος δίπλα της ο σύζυγός της Μιχάλης Ραντόπουλος. Στη
μέση η Χατζηνικόλα, δίπλα της όρθιος ο Τάκης Γερασίμου και δεξιά του ο Παναγιώτης Ανδριτσάκης. Μπροστά από τον Γερα-
σίμου ο Γιώργο Ανδριτσάκης, δεξιά στην άκρη καθισμένες η Βασιλεία Γιαλούση και δίπλα της η Αθηνά Ανδριτσάκη. Αυτά τα
πρόσωπα γνωρίζουμε και όποιος αναγνωρίζει και κάποιο άλλο πρόσωπο θα χαρούμε να μας στείλει τις πληροφορίες του.

10/5/2023   14/6/2023

Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας 
συλλυπητήρια στις οικογένειές τους. 

Ο σύλλογος προσφέρει στη μνήμη
τους 200 ευρώ στην Πρόνοια.


